
Učebné osnovy so vzdelávacím štandardom 
  

Názov predmetu Vlastieda 

Škola Základná škola Kláry Jarunkovej,  

Kolkáreň 7/12, Podbrezová 

Kód a názov ŠVP ISCED 1 

Stupeň vzdelania primárne  vzdelanie 

Forma štúdia denná 

Vyučovací jazyk  slovenský 

Dĺžka štúdia 4 roky 

 

 

ČASOVÝ ROZSAH VÝUČBY (V HODINÁCH) 

Počet hodín za 

1. – 4. ročník 
Rozloženie do ročníkov 

Spolu 
prvý druhý tretí štvrtý 

RUP
* PDH

** týžd. spolu týžd. spolu týžd. spolu týžd. spolu týžd. 
za 

štúdium 
3 0 - - - - 1 33 2 66 3 99 

 

RUP
* 
- rámcový učebný plán, PDH

**
 - použité disponibilné hodiny 

 

Učebné osnovy sú totožné so vzdelávacím štandardom ŠVP pre vlastivedu.  

 

 

 

 

 

 

  



Charakteristika predmetu 
 

 Vlastiveda v 3. a 4. ročníku má osobité, nezastupiteľné postavenie vzhľadom na 

význam v utváraní predstáv o bezprostrednom mieste života žiakov (priestorový aspekt) a 

historickom období, v ktorom žijú (časový aspekt). Svojím zameraním má za cieľ 

podnecovať, motivovať žiakov na rozprávanie o danej téme (či už na základe vlastných 

skúseností, podľa obrázka a i.) a v čo najväčšej miere využívať heuristický rozhovor a 

zážitkové učenie. Vlastivedné – motivačné poznávanie začína v 1. a 2. ročníku (prvouka) 

spoznávaním okolia školy a bydliska a postojmi k spoločnosti, pokračuje v 3. ročníku (Moja 

obec) a končí vo 4. ročníku (Objavné cesty po Slovensku). Vlastiveda v 3. ročníku (Moja 

obec) je obsahovo naplnená emotívnym (dobrodružným) poznávaním, pozorovaním a 

hodnotením javov a celkovo dojmami z vlastnej obce (okolie školy) v časových premenách 

jednotlivých ročných období (aj s aspektom starostlivosti o bezpečnosť a zdravie). 

Nezastupiteľná je vlastivedná vychádzka, ktorá má motivačno-heuristický charakter. Vybrané 

témy, napr. orientácia v okolí školy, sa odporúča realizovať formou pozorovania mimo triedy, 

ak sú na to možnosti. Delí sa na spoznávanie miestnej krajiny (jednoduchá práca s nákresmi) 

a orientáciu v čase (plynutie kalendárneho a školského roka, významné sviatky počas roka, 

tradície a i.). Na ne nadväzuje rozprávanie o doprave, o pamätihodnostiach. Osobitá 

pozornosť sa venuje pozorovaniu, skúmaniu prírody, jej zložiek, ale rovnako aj pamiatok v 

okolitej krajine. Vo 4. ročníku (Objavné cesty po Slovensku) žiaci spoznajú najvýznamnejšie 

a najatraktívnejšie prvky, časti regiónov. Tieto cesty sa realizujú prostredníctvom „výletov“ 

od Tatier k Dunaju, od Dunaja k Hornádu, od Hornádu po Dunajec. Výlety po Slovensku sú 

zamerané na zážitkové (názorné) spoznávanie regiónov. Dôraz je na práci s mapami, príbehmi 

a ilustráciami. Mapy použité v 3. a 4. ročníku sú zamerané a prispôsobené vyučovaniu 

vlastivedy. Každý zemepisný názov z textu nájdu žiaci na mape, obrázku aj kresbe. Používajú 

sa veľmi jednoduché mapy, ktoré pri ústnom, či písomnom preverovaní vedomostí pomáhajú 

žiakom (nič sa neučia naspamäť). Základ tvorí „Čítanie mapy – prstom po mape“ a 

prerozprávanie príbehov podľa obrázkov. 

 

Ciele predmetu 

 
Žiaci:  

 skúmajú, pozorujú a bádajú v kraji, v ktorom žijú,  

 porozprávajú o svojej obci (mesto, dedina – o krajine svojho okolia) a určia 

jednotlivé prvky – časti svojej obce,  

 orientujú sa v rodnom kraji pomocou svetových strán a významných objektov,  

 rozlišujú primerane vzťahy a väzby prírodného a spoločenského charakteru vo 

svojej obci, doma i v škole,  

 použijú poznatky zo svojich pozorovaní a skúseností,  

 identifikujú a odlíšia, čo vytvorila príroda a čo človek,  

 rozprávajú o premenách prírody počas roka (vyhľadajú v kalendári významné dni),  

 ukážu na mape (prispôsobenej vlastivede v 4. ročníku) vybrané pohoria, jaskyne, 

rieky, mestá a iné,  

 opíšu (pomocou obrázkov) pojmy, krajinu, pamiatky, ktoré už nie sú z ich 

bezprostredného okolia,  

 prerozprávajú obsah povesti podľa výberu,  

 porozprávajú o významných historických udalostiach,  

 vedia čítať mapu a rozprávať podľa ilustrácií a fotografií  

 vypátrajú pútavé skutočnosti o rôznych častiach Slovenska,  



· porovnávajú jednotlivé oblasti so svojou obcou. 

 

Kompetencie a spôsobilosti 
 

Žiak 

 rozvíja si komunikatívne kompetencie slovnou alebo písomnou prezentáciou,                  

interpretáciou prečítanej alebo vypočutej povesti, piesne, básne viažucej sa 

k regiónu alebo ku Slovensku, 

 rozvíja si aj čitateľskú gramotnosť interpretovaním umeleckých alebo odborných 

textov, 

 rozvíja si schopnosť opisu obrázkov, diagramov, kresieb a pod., 

 rozvíjanie kultúrnej kompetencie, personálnej a interpersonálnej formou  tvorby 

projektov a tímovej práce. 

 

Žiak má osvojené tieto kľúčové kompetencie (spôsobilosti):  

 

 sociálne komunikačné kompetencie (spôsobilosti)  
- vyjadruje sa súvisle, výstižne a kultivovane písomnou aj ústnou formou  

 primeranou primárnemu stupňu vzdelávania,  

- dokáže určitý čas sústredene načúvať, náležite reagovať, používať vhodné  

 argumenty a vyjadriť svoj názor, 

- uplatňuje ústretovú komunikáciu pre vytváranie dobrých vzťahov so  

 spolužiakmi, učiteľmi, rodičmi a s ďalšími ľuďmi, s ktorými prichádza do  

 kontaktu, 

- na základnej úrovni využíva technické prostriedky medziosobnej komunikácie,  

- rešpektuje kultúrnu rozmanitosť a preukazuje záujem o primeranú formu  

  medzikultúrnej komunikácie,  

 kompetencia (spôsobilosť) učiť sa učiť sa 

- má osvojené základy schopnosti sebareflexie pri poznávaní svojich  

 myšlienkových postupov,  

- uplatňuje základy rôznych techník učenia sa a osvojovania si poznatkov,  

- vyberá a hodnotí získané informácie, spracováva ich a využíva vo svojom učení a  

 v iných činnostiach, 

- uvedomuje si význam vytrvalosti a iniciatívy pre svoj pokrok,  

 kompetencia (spôsobilosť) riešiť problémy  
- vníma a sleduje problémové situácie v škole a vo svojom najbližšom okolí, vie  

 rozoznať ozajstný problém, premýšľa o jeho príčinách a navrhne riešenie podľa  

 svojich vedomostí a skúseností z danej oblasti,  

- pri riešení problémov hľadá a využíva rôzne informácie, skúša viaceré možnosti  

 riešenia problému, overuje správnosť riešenia a osvedčené postupy aplikuje pri  

 podobných alebo nových problémoch,  

- pokúša sa problémy a konflikty vo vzťahoch riešiť primeraným (chápavým a  

 spolupracujúcim) spôsobom,  

 osobné, sociálne a občianske kompetencie (spôsobilosti)  

- má základy pre smerovanie k pozitívnemu sebaobrazu a sebadôvere,  

- uvedomuje si vlastné potreby a tvorivo využíva svoje možnosti,  

- dokáže odhadnúť svoje silné a slabé stránky ako svoje rozvojové možnosti,  

- má osvojené základy pre efektívnu spoluprácu v skupine,  

- dokáže prijímať nové nápady alebo aj sám prichádza s novými nápadmi a  

 postupmi pri spoločnej práci,  



- uvedomuje si význam sociálno-emočnej klímy v triede a svojím konaním  

 prispieva k dobrým medziľudským vzťahom,  

 
 

 

3. ročník  

 
 

Tematické celky 
 

 

1. Moja obec                                              

 

 

Vzdelávací štandard 

 

OBSAHOVÝ ŠTANDARD VÝKONOVÝ ŠTANDARD 

Moja obec 

 

moja obec, miestna krajina, okolie školy, 

bydliska  

smer na sever (podľa poludňajšieho tieňa), 

svetové strany  

cesta do školy a bezpečnostné pravidlá pri 

ceste do školy  

znaky jesene, zmeny v prírode a dĺžky dňa a 

noci, zber úrody, príprava živočíchov na 

zimu  

predkovia, dedina alebo mesto (aj s opisom) 

a jej obyvatelia  

znaky zimy, starostlivosť o zver v prírode  

zimné sviatky, pamätihodnosti  

významní rodáci, zmienky o obci a jej okolí 

v povestiach, piesňach,  

známe udalosti v obci, historické pamiatky v 

obci  

znaky jari, zmeny v prírode a dĺžky dňa a 

noci, jarné práce  

veľkonočné sviatky a tradície, plán, mapa 

danej krajiny  

znaky leta, zmeny v prírode a dĺžky dňa a 

noci, dozrievanie novej úrody, starostlivosť 

živočíchov o mláďatá, oddych a rekreácia 

počas letných prázdnin, starostlivosť o 

zdravie a bezpečnostné pravidlá počas 

letných aktivít  

časová priamka (vizualizácia času)  

Žiak vie/dokáže:  
- napísať presný názov svojej obce (presnú  

  adresu školy a bydliska),  

- zaradiť obec, kde býva, medzi mestá  

  alebo dediny,  

- určiť smer na sever podľa poludňajšieho  

  tieňa a identifikovať svetové strany v  

  krajine,  

- orientovať sa v okolí školy a bydliska  

  pomocou svetových strán a významných  

  objektov v miestnej krajine,  

- porozprávať vlastnými slovami cestu do  

  školy alebo zo školy domov,  

- opísať svoju obec (napr. aké domy, ulice –  

  pozná, možno aj vymenovať, blízka rieka,  

  park a iné),  

- zhotoviť jednoduchý nákres okolia školy a  

  bydliska,  

- ukázať na mape Slovenska svoju obec,  

- identifikovať na mape Slovenska pohoria,  

  nížiny, rieky a cesty (podľa farieb),  

- opísať spôsob života obyvateľov obce –  

  iné v meste, iné na dedine, ako sa starať o  

  svoje okolie, ako tráviť voľný čas,  

- charakterizovať zmeny vo svojej obci (v  

  prírode) na jeseň a použiť  

  pri tom vlastné pozorovania i skúsenosti  

  (dĺžka dňa a iné),  

- porozprávať, ako si ľudia pripomínajú  

  svojich predkov a priateľov (Pamiatka  



  zosnulých) na jeseň,  

- zostrojiť časovú priamku vlastnej rodiny a  

  rodinných príslušníkov,  

- charakterizovať zmeny vo svojej obci v  

  zime (vlastné pozorovania),  

- vlastnými slovami porozprávať o  

  sviatočných dňoch v obci na rozhraní  

  kalendárnych rokov (Vianoce, Silvester,  

  Nový rok, Traja králi),  

- opísať druhy dopravy v obci (zopakovať si  

  bezpečnosť na cestách),  

- opísať podľa náčrtu cestu do stredu obce  

  (mesta, dediny),  

- určiť dve historické pamiatky vo svojej  

  obci,  

- prerozprávať jednu povesť, pieseň, či  

  báseň, ktorá sa viaže k obci alebo jej  

  okoliu,  

- určiť, aké významné kultúrne a športové  

  podujatie sa v obci konajú,  

- charakterizovať zmeny v prírode na jar a  

  použiť pri tom vlastné pozorovania a  

  skúsenosti (zmeny v prírode, dĺžka dňa),  

- opísať činnosti ľudí na jar,  

- porozprávať o veľkonočných tradíciách v  

  obci,  

- identifikovať zmeny v prírode počas leta a  

  rozprávať o oddychu a rekreácii počas  

  letných prázdnin,  

- vyhľadať informácie o svojej obci na  

  internete a iných médiách,  

- interpretovať obrazový materiál o obci a  

  jej obyvateľoch.  

 

 

4. ročník  

 

Tematické celky 
 

1. Slovensko 

 

Vzdelávací štandard 
 

 

OBSAHOVÝ ŠTANDARD VÝKONOVÝ ŠTANDARD 

Slovensko 

 

vlastivedná mapa Slovenska, znaky na mape 
Žiak vie/dokáže:  
- vyjadriť vlastnými slovami čo je mapa, 



a v legende, svetové strany na mape, poloha 

miestnej krajiny na Slovensku, význam 

modrej, hnedej a zelenej farby na mape, 

kreslená mierka 

Tatry, Nízke Tatry, Pieniny, Malá Fatra, 

Veľká Fatra, Poľana, Kremnické vrchy, 

Štiavnické vrchy, Slovenské Rudohorie, 

Podunajská nížina, Východoslovenská 

nížina, Záhorská nížina, Váh, Dunaj, Hron, 

Dunajec, Demänovské jaskyne, Domica,  

listnaté, zmiešané a ihličnaté lesy, TANAP 

pamiatky (UNESCO) Slovenska (Bardejov, 

Vlkolínec, Banská Štiavnica s okolím, 

Spišský hrad a okolie, jaskyne Slovenského 

krasu, bukové lesy Východných Karpát, 

Levoča, drevené kostolíky) Bratislava, 

Košice, Trnava  

Bratislavský hrad, Devín, Trenčiansky hrad, 

Bojnický zámok a zoo, Dunaj, Nitriansky 

hrad, Žilina, Kysuce, Martin, Strečno, 

Orava, Oravský hrad a priehrada, 

Horehronie, Banská Bystrica, Zvolenský 

zámok, Spiš, Poprad, Prešov  

Konštantín (Cyril) a Metod, Svätoplukove 

prúty, vpády Tatárov a Turkov, Mária 

Terézia, Ľudovít Štúr, prvá svetová vojna, 

Milan Rastislav Štefánik, Tomáš Garrigue 

Masaryk, druhá svetová vojna, samostatná 

Slovenská republika, naše štátne symboly 

 

 

 

 

- identifikovať znaky na mape (farby, tvary), 

- odmerať podľa nakreslenej (grafickej)  

  mierky vzdialenosti na mape, 

- ukázať polohu Slovenska na mape sveta  

  a Európy, 

- ukázať na mape Slovenska svoju obec, 

- porozprávať o ceste od Tatier k Dunaju  

  (Bratislavy) a jej jednotlivých zastávkach  

  (Poprad, Nízke Tatry, Ružomberok,  

  Martin, Orava, Veľká Fatra, Malá Fatra,  

  Kysuce, Žilina, Súľovské vrchy, Trenčín,  

  Piešťany, Trnava, Malé Karpaty, Záhorie)  

„Čítanie z mapy = prstom po mape“, 

- pátrať po obrazovom materiáli (internet,  

  médiá) z cesty a interpretovať ho, 

- odlíšiť na ceste od Tatier k Dunaju tri  

  známe pohoria a tri kotliny, 

- prerozprávať dve povesti (legendy) z cesty  

  od Tatier k Dunaju, 

- porozprávať o ceste od Dunaja po Hornád  

  (z Bratislavy do Košíc) cez Nitru, Hornú  

  Nitru, Podunajsko a Pohronie a o  

  zastávkach v Banskej Štiavnici, Kremnici,  

  Zvolene, Banskej Bystrici, Poľane,  

  Lučenci, Rožňave a Slovenskom Rudohorí 

- „Čítajú z mapy = prstom na mape.“ 

- prerozprávať dve povesti (legendy) z cesty  

  od Dunaja po Hornád 

- opísať výlet od Hornádu po Dunajec (z  

  Košíc po Dunajec) cez Michalovce,  

  Zemplín, Humenné, Vihorlat, Bardejov,  

  Nízke Beskydy, Prešov, Šariš, Levoču,  

  Slovenský raj, Spiš - „Čítanie z mapy =  

  prstom po mape“ 

- prerozprávať dve povesti (legendy) z cesty  

  po hradoch na východe Slovenska,  

- identifikovať päť najvýznamnejších  

  kultúrnohistorických pamiatok Slovenska  

  na mape,  

- vytvoriť zoznam desiatich prírodných  

  divov Slovenska, 

- rozlíšiť pomocou mapy najvýznamnejšie  

  cesty Slovenskom, 

- zistiť na obrázkoch, ako sa krajina  

  Slovenska menila (historické obrazy), 

- vytvoriť plán cesty po Slovensku. 

 

Výlety po Slovensku – „Čítanie z mapy = prstom po mape“ Vo 4. ročníku (Objavné cesty po 

Slovensku) žiak vie/dokáže spoznať najvýznamnejšie a najatraktívnejšie prvky, časti 

regiónov. 



 od Tatier k Dunaju (Bratislavy) a jej jednotlivých zastávkach (Poprad, Nízke Tatry,   

  Ružomberok, Martin, Orava, Veľká Fatra, Malá Fatra, Kysuce, Žilina, Súľovské  

  vrchy, Trenčín, Piešťany, Trnava, Malé Karpaty, Záhorie)  

 od Dunaja po Hornád (z Bratislavy do Košíc) cez Nitru, Hornú Nitru, Podunajsko a  

  Pohronie a o zastávkach v Banskej Štiavnici, Kremnici, Zvolene, Banskej Bystrici,  

  Poľane, Lučenci, Rožňave a Slovenskom Rudohorí  

 od Hornádu po Dunajec (z Košíc po Dunajec) cez Michalovce, Zemplín, Humenné,  

  Vihorlat, Bardejov, Nízke Beskydy, Prešov, Šariš, Levoču, Slovenský raj, Spiš 

 

 

Výchovné a vzdelávacie stratégie 
 

 Pri voľbe vyučovacích metód a foriem prihliada učiteľ na usporiadanie obsahu 

vyučovania, vlastné činnosti a činnosti žiakov zacielené na dosiahnutie stanovených cieľov a 

kompetencií žiakov. Voľba metód závisí od obsahu učiva, cieľov vyučovacích hodín, 

vekových a osobitostí žiakov a materiálneho vybavenia. 

 

Pri výučbe sa uplatňujeme najmä: 

 Informačno-receptívna metóda 

Učiteľ poskytuje žiakom informácie, žiaci ich prijímajú receptormi. Poznatky sa 

osvojujú na úrovni zapamätania a porozumenia. Použitie metódy je vhodné pri 

vstupných témach, keď žiaci ešte nemajú dostatočný pojmový aparát. Realizuje sa ako 

výklad učiteľa, demonštrácia pokusu, práca s knihou. 

 Reproduktívna metóda 

Učiteľ organizuje pre činnosť žiakov systém cvičení tak, aby sa niekoľkokrát 

opakovalo použitie získaných informácií informačno-receptívnou metódou. typickou 

úrovňou osvojenia učiva je aplikácia v typových situáciách. Realizuje sa v podobe 

metódy riešenia úloh. 

 Problémový výklad 

Učiteľ podáva učivo ako riešenie problému, ktorý vedci museli vyriešiť. vysvetlí, ako 

daný problém vznikol, aké hypotézy sa vyslovovali, aké spory vznikali pri ich 

obhajovaní, ako daný problém riešili. takto sa u žiakov tvoria vzory tvorivého 

myslenia. Realizuje sa metódou výkladu, demonštrovania a pozorovania, dialógu 

so žiakmi. 

 Heuristická metóda  
Žiaci sa aktívne zúčastňujú objavovania pre nich nových poznatkov. Učiteľ nastolí 

problémovú situáciu (problémovú úlohu) a hypotézy (možné riešenia) navrhujú žiaci, 

príp. učiteľ demonštruje pokus, jav a žiada od žiakov vyvodenie záverov. touto 

metódou sa dá osvojiť učivo na všetkých úrovniach učenia, teda aj riešenia tvorivých 

úloh. 

 Didaktická hra 
Učiteľ organizuje činnosť detí tak, aby sledoval (pre žiakov nie vždy zjavným 

spôsobom) didaktické ciele. 

 

Formy výučby 

- usporiadanie vyučovacieho procesu, t. j. vytvorenie prostredia a spôsob organizácie činností  

  učiteľa a žiakov na vyučovaní. Spojenie vhodných organizačných foriem s vhodnými  

  metódami výučby je základným predpokladom na splnenie cieľov výučby. 

 hromadná a frontálna výučba (jeden učiteľ, skupina žiakov rovnakého veku  žiaci v 



priebehu výučby plnia v rovnakom čase rovnaké učebné úlohy), 

 individualizovaná výučba (žiaci majú možnosť voľby, akým spôsobom budú 

pracovať na riešení zadaných úloh), 

 projektová výučba (žiaci s podporou vyučujúceho musia v skupinách riešiť časti 

komplexnej úlohy – projektu a navzájom prezentovať výsledky svojej práce), 

 diferencovaná výučba (žiaci sa zoskupujú do homogénnych skupín podľa určitých 

kritérií, aby učiteľ mohol lepšie organizovať ich činnosti), 

 skupinová a kooperatívna výučba (trieda sa delí na menšie skupiny podľa druhu 

činností, obťažnosti činností, záujmu žiakov, pracovného tempa, schopnosti 

spolupracovať; učenie organizované v skupine umožňuje venovať zvýšenú pozornosť 

vzájomnej komunikácii a kooperácii žiakov). 

 

Učebné zdroje 
 

Učebné zdroje predstavujú zdroj informácií pre žiakov, cestu ich motivácie, získavania, 

upevňovania a kontroly nadobudnutých vedomostí, zručností a postojov. 

Na vyučovaní sa používa pracovná učebnica Vlastiveda (pre 3. a 4. ročník ZŠ) v súlade 

s inovovaným ŠVP, internet, náučné knihy a encyklopédie, časopisy, mapy. 

 

Hodnotenie a klasifikácia žiakov 
 

Hodnotenie a klasifikácia žiakov sa vykonáva v súlade so zákonom č. 245/2008 Z.z. 

o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, aktuálnym 

metodickým pokynom na hodnotenie a klasifikáciu žiakov základných škôl.  

 

Hodnotenie 

Hodnotenie žiakov je súčasť výchovno - vzdelávacieho procesu a má motivačnú, 

informatívnu, korekčnú funkciu.  

Hodnotenie žiakov je postavené na klasifikácii podľa Metodických pokynov č. 22/2011-R  na 

hodnotenie žiakov základnej školy, ktoré schválilo MŠ SR pod č.: 2011-3121/12824:4-921 

s platnosťou od 1.5.2011, vyplýva z plnenia konkrétnych a splniteľných úloh, je založené 

prevažne na diagnostikovaní a uplatňovaní osobného rozvoja žiaka. Každý žiak musí mať 

možnosť zažívať úspech a musí vedieť, že chyby a ich odstraňovanie tiež napomáhajú k jeho 

rozvoju.  

Prospech žiaka v danom predmete  sa klasifikuje týmito stupňami:  

 

1 – výborný          

2 – chválitebný           

3 – dobrý              

4 – dostatočný                

5 – nedostatočný 

 

Hodnotenie previerok a bleskoviek 

 

100 – 90%   1 

89 – 75%   2 

74 – 50%   3 

49 – 30%   4 

29 a menej %   5 



Kritériá hodnotenia 

 

Pri verbálnej forme kontroly úrovne osvojenia poznatkov sa uprednostňuje prezentovanie 

poznatkov žiakmi na základe dobrovoľnej odpovede žiaka alebo určenia konkrétneho žiaka 

učiteľom. 

Písomnou formou sa kontroluje a hodnotí  osvojenie základných poznatkov prostredníctvom 

bleskovky, testu alebo previerky. 

 

Získavanie podkladov na hodnotenie 
Podkladom pre celkové hodnotenie vyučovacieho predmetu je: 

 

 známky za ústne odpovede, 

 známky za previerky, didaktické testy, bleskovky, 

 posúdenie prejavov žiaka: najmä učebné výsledky žiaka, ktoré dosiahol 

vo vyučovacom predmete v súlade s požiadavkami vymedzenými v učebných 

osnovách, osvojené kľúčové kompetencie, ako aj usilovnosť, osobnostný rast, 

rešpektovanie práv iných osôb, ochota spolupracovať. 

 

Žiak je z predmetu skúšaný ústne alebo písomne najmenej dvakrát v polročnom hodnotiacom 

období. 

Váha známok:  

ústna odpoveď 1x, test, kontrolná práca 2x, domáca úloha/školská úloha 0,5x, prezentácia 

projektu 0,5x, aktivita 0,5x. 

 
Učiteľ oznamuje žiakovi výsledok každého hodnotenia a posúdi klady a nedostatky 

hodnotených prejavov a výkonov. Po ústnom skúšaní učiteľ oznámi žiakovi výsledok ihneď. 

Výsledky hodnotenia písomných a grafických prác a praktických činností oznámi  žiakovi 

a predloží k nahliadnutiu do 10 pracovných dní.  

 

Priemer známok v elektronickej žiackej knižke je počítaný váženým priemerom.  

V školskom roku 2021/2022 budeme rešpektovať Dodatok č. 9 k ŠVP pre základné 

školy. 

 


